
 

L'Ufficio Tributi  

INFORMA CHE: 
 

La scadenza del pagamento della prima rata dell'IMU prevista per il 16 giugno 2020 non è stata 
toccata dall'ondata delle proroghe, previste nei decreti, per fronteggiare la mancanza di liquidità 

delle imprese e dei privati a causa della pandemia in corso.  

Con l'eccezione delle imprese del settore turistico che si sono visti abolire la prima 

rata dell'IMU, gli altri soggetti, privati e imprese, sono tenuti al pagamento della prima rata in 

acconto senza nessuno sconto nè dilazione. 

 

In generale il versamento della prima rata è pari all'imposta dovuta per il primo semestre applicando 
l'aliquota e la detrazione dei dodici mesi dell'anno precedente, tuttavia , in sede di prima 

applicazione dell'imposta, la prima rata da corrispondere è pari alla metà di quanto versato a 

titolo di IMU e TASI per l'anno 2019. 

Il versamento della rata a saldo dell'imposta dovuta per l'intero anno è eseguito, a conguaglio, sulla 

base delle aliquote risultanti dal prospetto delle aliquote pubblicato   nel sito internet del 
Dipartimento delle finanze del Ministero dell'economia e delle finanze, alla data del 28 ottobre di 

ciascun anno. 

Si precisa che: 

1. come indicato nella Circolare 1/DF del 18 marzo 2020, per quota TASI si intende solo la 

quota dovuta nel 2019 dal proprietario, a prescindere dalla quota eventualmente dovuta 
dall'inquilino. 

2. in caso di acquisto di immobili nel primo semestre del 2020 l'acconto da parte 
dell'acquirente non è dovuto, in quanto, come precisato dalla Circolare 1/DF, la prima rata 

da corrispondere è pari alla metà di quanto versato a titolo di IMU e TASI per l'anno 2019, 
ma nulla era stato versato dal nuovo proprietario per l'immobile in questione perché non 
sussisteva il presupposto impositivo. 

 

https://www.fiscoetasse.com/rassegna-stampa/28669-imprese-settore-turistico-esonerate-dal-pagamento-della-1-rata-imu.html
https://www.fiscoetasse.com/rassegna-stampa/28669-imprese-settore-turistico-esonerate-dal-pagamento-della-1-rata-imu.html

